

国际与会代表深入研讨金砖国家与“一带一路”教育合作共识

发布时间： 2017-06-01 浏览次数： 382

5月25-26日，首届“国际高等职业技术教育研讨会”在我校顺利召开。本次会议由厦门大学高等教育质量与评估研究所、浙江工商职业技术学院、厦门市社科联/社科院、中国职业技术教育学会职教质量与评估研究委员会、美国高等教育国际联盟（筹）、欧洲CHAIN5协会、教育部中国教育智库联盟教育智库发展研究中心等多家单位联合举办，并得到福建省社会科学联合会和厦门市社会科学联合会、厦门市社会科学院、厦门大学社科处、厦门大学教育研究院的鼎力支持。

本次国际研讨会目的是，加强国际高等职业与应用型教育研发合力，提高其服务经济社会发展的能力，促进高校分类办出特色争创一流，服务金砖国家首脑厦门会晤、“一带一路”国家福建省海上丝绸之路建设。共分四个专题论坛：中国专题工作坊；中美欧圆桌会议；国际高教质量保障专题研讨会；金砖国家高校分类与设置专题研讨会。

5月25日上午，由厦门大学高教质评所所长、教育部中国教育智库联盟教育智库发展研究中心主任、中国职业技术教育学会职教质量保障与评估研究委员会副理事长史秋衡教授为20余位欧美与会代表做中国专题工作坊，题目为“四十年中国高等教育发展述评”，全程都处在热烈研讨之中。

5月25日下午，中美欧圆桌会议召开，与会人员主要来自中国、美国和欧洲，主题共分为高等教育领导力培养、高等教育质量保障、高等教育国际化、高等教育分类体系四个研讨阶段。史秋衡教授对会议做了致辞及目的阐述，美国高等教育国际联盟（筹）执行主任Ron Opp博士、欧洲CHAIN5主席Hans Daale博士和厦门大学文静博士做主题发言及全程指导了四个阶段的研讨，厦门大学7位博士生硕士生参与了中美欧圆桌会议合作发言。

5月26日，全体与会代表出席了国际高教质量保障专题研讨会。本次研讨会以提升高等职业与应用型教育及高教立交的质量为目的，邀请国际组织、欧洲组织及中国、美国、俄罗斯、荷兰、德国、爱尔兰、南非、文莱等66位国内外学者参会，其中中国外来宾近30人。中国教育学会会长、全国高等学校设置评议委员会副主任委员、北京师范大学原校长钟秉林教授进行闭幕式重点主题演讲，他全面评述了“中国高等教育发展的现状与未来”。

本次会议通过多个专题大会研讨、多层国内外组织携手、多个大洲联动的学术思想碰撞，促进了不同国家学者专家对高等职业与应用型教育的相互理解和深入交流，并达成了未来国际合作与共同发展共识。

（教育研究院 康敏 王芳 李斌）

责任编辑：陈浪